

# 扎根基层 回报父老乡亲

## ——固始县邮政局胡族支局代理金融优质服务二三事

本报记者 王 洋  
通讯员 徐生力

镶嵌在 312 国道上的胡族镇，是固始县的一个大镇，靠水稻种植、大米加工、外出劳务为经济来源，市场相对活跃。该镇目前有四家银行在这里为群众服务，在该镇街上做儿童生意的孟鲜全却直言不讳地说：“我最爱到邮局办事，哪儿的营业员啥时候都笑脸相迎。我们做生意，晚上结账去晚了，别的地方早关门了，而邮局却是等到最后一个人办完业务才扎账。”

孟鲜全说的邮局是固始县邮政局胡族支局。其实，胡族支局在硬件上与其他银行并不占优势，但该支局从服务上下功夫，却赢得了群众的信任。

邮储协议存款利率自去年 12 月 2 日开始上浮 10%，该支局局长翁孝连第一个想到的是，把利好政策赶紧告诉父老乡亲。“我们把利好政策印成大喜报，张贴在人群密集地方，再配以彩虹门、滚动字幕等，一夜之间，家喻户晓。”

在叶台子村开超市的赵晓燕说：“邮局真会想点子，喜报送到家门口，个个图吉利，哪有不把钱存在这儿的道理呢。”

在胡族支局，开通大客户业务，帮填单子、复印身份证，大客户只要签个字就行了，一次下来不超过十分钟。张义豪是胡族镇大米加工业的龙头老大，他说：“我的厂有百十号人，工资在这里代发，省了好多事。为了转款方便，邮局给我安装了商易通，在家就能转，快捷！邮局还把我升为华商联盟，免去一切费用，我每车皮大米运到广东，汇款一次就是两三百万元，几乎每个星期都有两三笔，一年省了不少费用，这样好的服务我满意。”

胡族支局的老营业员胡俊已经五十多岁了，每次上班，柜台前排的都是一些中老年人。“他们冲我的‘老脸’来的。”胡俊笑着说。原来，这些老人不识字，业务不通，按密码还需指导，胡俊总是心平气和地解释。甄家湾村王兵老人，七十多岁，不识字，每次来办业务，胡俊都请旁人帮他签字，再让他按手印，密码不知如何操作，胡俊指导着他在键盘上按。老人在北京打工的孩子汇来十几万元，他都请胡俊帮助办成一年期的协议存款。“胡俊脾气好，性格直，为人实在，不急不躁的。”老人总这样表扬他。



3月7日，固始县执法人员在一学校食堂检查食盐使用情况。当天，该县盐业管理局联合县公安局对城区部分学校食堂用盐进行检查，拉开全县学校食堂用盐情况大检查序幕，切实防控私盐、劣质盐流入学校，保护广大在校学生的身体健康和生命安全。高晋新 摄

## 少年殒命采矿坑 承包人被判担责

信阳消息(孔晶晶)年仅 15 岁的少年在与伙伴一起到废弃的矿坑里洗澡时不幸溺亡。近日，罗山县人民法院审结该起生命权纠纷案，依法判决矿坑的承包人承担 20% 的责任。

2013 年 7 月 2 日下午 3 时许，黄强、李秀之子黄江与伙伴一同在罗山县竹竿镇石头村蒋湾组（以下简称蒋湾组）石窝水坑洗澡，不幸溺水身亡。该矿坑是由李富贵于 2004 年 8 月承包蒋湾组石窝开挖形成的水坑。李富贵与蒋湾组石窝承包协议书中约定：李富贵按照蒋湾组划定的四至界线挖完为止。事发时该水坑三米多深，水坑现场无安全警示

标志。

法院经审理后认为，公民享有生命健康权。本案中事故石窝水坑是被告李富贵承包蒋湾组石窝开挖所形成的，该矿坑距居民居住区很近，而被告李富贵没有妥善处理，亦未设立安全警示标志，故有一定的过错，应对二原告之子溺水死亡承担一定的赔偿责任。事发时黄江已 15 周岁，应对该事故的危险性有一定的民事行为能力判断能力，故其有一定的过错，二原告未尽到监护义务，也有一定的过错。故被告李富贵对二原告之子刘忠俊溺水死亡法院酌定承担 20% 的赔偿责任。（文中人物均系化名）

## 弘扬正能量

# 潢川县以身边志愿者激励更多的“雷锋”

信阳消息(晏乾坤)3月5日，共青团潢川县委、潢川县文明办联合组织中国十大杰出青年志愿者叶桅、河南省学雷锋活动“身边的榜样”“中原十大孝子”王少林、“中国好人”“信阳市首届道德模范”张雷来到潢川第一高级中学，向师生们作了一场“潢川县青年志愿者学雷锋主题报告会”，勉励青少年以身边的雷锋为榜样，弘扬雷锋精神，做现代社会的有益人才。

志愿者们真实感人的事迹、朴实无华的话语深深地感动了师生，他们的讲述常常被师生们的掌声所打断，报告会发人深

省，催人奋进。师生们纷纷表示，要从我做起，从小事做起，践行社会主义核心价值观，积极参与社会志愿服务，为文明潢川建设增光添彩。

这是近年来潢川县多举措掀起学习宣传“身边雷锋”，以志愿者激励更多的“雷锋”，让雷锋精神在潢川得到发扬光大的一个缩影。2011 年 12 月 5 日，国际志愿者日这天，多年赡养 17 位孤寡老人的王少林发出倡议，成立了潢川志愿者联合会。志愿者们各尽其能、各展所长，用凡人善举、用一颗爱心诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志

愿精神。学习雷锋、奉献他人、提升自己”志愿服务理念深入人心，越来越多的人积极投身到志愿服务活动中来，该县志愿服务工作呈现出了事业不断发展、队伍不断壮大、领域不断拓宽、质量不断提升的良好局面，从农村到城市，从点滴服务到重大活动，随处可见志愿者的身影。

目前，该联合会已经发展成员 1200 多人，涌现出了第四届道德模范黄久生、中国十大杰出青年志愿者叶桅等一大批先进典型。“有困难找志愿者，有时间做志愿者”在潢川已经蔚然成风。

## 光山县交警大队

### 查违章保交通安全

信阳消息(李本全 杨黎黎)针对近期阴雨连绵的恶劣天气状况，光山县公安局交警大队适时调整工作思路，扎实开展辖区农村接送学生车辆专项治理行动，及时在学生上学道路上增添交通标识，确保农村学生交通安全。

该大队利用交通管理窗口播放流动字幕和安全教育宣传片，向前来交警部门办理业务的农村学生及家长发放交通安全宣传单，强化农村群众交通安全意识。同时适时调配警力在农村路段采用设置临时执勤点、定点盘查、流动巡逻执勤等多种方式，对农村接送学生车辆进行拉网式检查，加大三轮车违法载客的查处力度。

该大队还对辖区农村道路交通安全隐患展开地毯式排查，组织专门警力对辖区山区弯道、坡道、临水、临崖等路段仔细勘查，及时在有关部位增加了交通安全标志 18 块，添加安全提示标志 14 块，为农村学生切实提供了交通安全硬件设施。

## 罗山县青山镇

### 千余求职者赶大集

信阳消息(方建兵)3月6日，罗山县青山镇王岗村农民刘先彬一大早就来到镇民政与社会保障所招工“大集”上，经过精挑细选，最后在家门口找到了称心的工作。

连日来，在青山镇举办的 2014 年“春风行动”春季大型用工洽谈会上，前来求职的人员络绎不绝，近 42 家镇内外用人单位，提供文秘、营销主管、业务经理、汽车驾驶、种养加工等近百个工种 300 个就业岗位，有近 1500 名农村劳动者、高校毕业生、失业人员前来应聘，1300 多人现场与用人单位“喜结连理”。

据了解，今年该镇的“春风行动”自 2 月 7 日启动至 4 月底结束。服务对象是各类有转移就业意愿的农村劳动者、已经进城工作的农民工和高校毕业生及各类有招聘用人需求的用人单位。

## “十不准”、“五必须”

### 淮滨县法院严肃庭审纪律

信阳消息(李钊 孙健)为了规范庭审行为，严肃庭审纪律，近日，淮滨县人民法院积极开展庭审审查活动。

该院要求法官开庭庭审必须坚持做到“十不准”、“五必须”。即庭审人员不准迟到，不准随意变更开庭，不准庭审前饮酒，不准庭审时接打电话，不准庭审时抽烟，不准开庭时走神打瞌睡，不准态度冷漠蛮横，不准未休庭离开审判席，不准穿便服开庭，不准独审独记；必须准时开庭，必须着法袍开庭，必须按规定使用法槌，必须使用文明用语，必须起立宣判。

为切实把规范庭审活动落到实处，该院还专门制定了处罚措施。对于违反上述规定的工作人员，视情节给予通报批评、取消评先资格、扣除办案津贴等处罚，造成严重影响的，除追究本人责任外，庭长要承担连带管理责任。

信阳不孕不育症医院

专业送子医院  
新农合定点单位  
孕育热线:0376-6208222  
地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)  
(豫)医广[2013]第 02-28-073 号

信阳博士男科医院  
(豫)医广[2013]第 04-25-163 号  
看男科  
信阳博士医院  
QQ咨询: 99718000  
男科专线: 3222555  
院址: 信阳市大庆路(花卉市场对面)

信阳现代男科医院  
信阳专业男科品牌医院 新农合定点单位  
看男科  
到现代男科医院  
信阳男科热线 6565 888 QQ咨询 634499094  
院址: 市工区路四里棚

## 声明

兹有信阳市浉河区吴家店便民液化气站营业执照副本(证号: 411502000019463),因不慎丢失,特声明作废。